

“党群夜话”面对面 干群交心解难题



东昌讯 11月3日晚，道口铺街道党工委副书记袁虎成，道口铺街道党工委副书记、办事处主任王孟博带领街道部分党员干部走进陈化屯村，召开学习贯彻党的二十大精神“党群夜话”活动。

袁虎成围绕“斗争精神”“乡村振兴”“重视民生”“依法治国”“完善分配机制”几个方面与群众共同学习党的二十大精神，向群众传达大会盛况、主要精神、政策利好，播下新希望，共迎新征程，引导更多的群众加入学习贯彻党的二十大精神队伍中来。陈化屯村党员群众反应热烈，纷纷表示要把握落实党的二十大精神，在街道党工委的领导下，通过努力奋斗，换来美好生活。

“群众在哪里，党员干部就在哪里”。道口铺街道党工委为进一步畅通民意渠道，切实解决群众实际困难和期盼，今年年初创新推出“党群夜话”活动，党政班

子成员利用晚上休息时间主动走进村庄，与群众心贴心、面对面交流，听取群众呼声，聆听群众意见。群众每提一个问题，袁虎成都认真听取做好记录，并将相应的解决方案告知群众。能立即解决的当场解决，不能立即解决的，需要限期解决的，将第一时间告诉群众，给群众吃了一颗“定心丸”。随着群众反映的问题一个个被解决，现场传来阵阵群众的掌声和欢呼，赢得了群众的现场“点赞”。

“党群夜话”活动不仅现场听取群众的问题，同时也带着群众普遍反映的问题来到现场解决。根据陈化屯村反映较为集

中的问题，袁虎成现场提出解决对策，回应群众关切问题。同时，还就教育、医疗等方面的政策进行解读，让群众及时了解政策，提高群众对政策认识，切实提高群众对相关工作的认可度、满意度，从根本上提高群众的幸福感。

接下来，该街道将坚持党建引领，把学习宣传贯彻党的二十大精神与当前各项重点任务紧密结合起来，以“党群夜话”为抓手，真正把好事办到群众心坎上，把实事办到群众需要处，切实把学习宣传贯彻过程转化为统一思想、提升能力、谋划发展、推进工作的实际成效。
(融媒体 全兴社)

嘉明经济开发区 冲锋“疫”线 你我携手

东昌讯 10月31日上午8:09，嘉明经济开发区管委会工作群内一条接龙信息响起——“为进一步做好疫情防控工作，切实保障人民群众的生命安全和身体健康，嘉明经济开发区党工委号召，充分发挥共产党员的先锋模范作用，积极参与到疫情防控工作当中，勇当志愿者，展现新时代共产党员的责任与担当。”

截至当天上午8:30，已有40余名机关党员自发接龙。9:30，在各部门安排好必要人员值守工作岗位后，以科室为单位，由党工委班子成员带队，已到达同寺街道辖区的嘉明社区、昌润社区和京九社区开展疫情防控和核酸检测工作。

这是嘉明经济开发区积极参与疫情防控工作的一幕缩影。连日来，嘉明经济开发区党工委各支部、嘉明城投公司工作人员下沉到同寺街道嘉明社区参与疫情防控工作，全部投入一线岗位之上，坚守自我岗位、与同寺街道的党员群众一起，下沉至小区网格中开展疫情防控工作。居家隔离的同志，能在自己家的岗位上，坚决严守纪律、不添乱；前往核酸检测点做核酸，发现现场人多、同事疲惫，自发参与其中维持秩序；赴外地业务培训，看到报名，主动请缨，加班加点做好线上工作……大到方向、小到细节，只为万无一失，共产党员内心那份担当不断自发地践行在一件件小事上。
(融媒体 全兴社 通讯员 段金朝)

新区街道 “双报到”党员助力 筑牢疫情防控“红色防线”

东昌讯 为有效切断疫情传播渠道，保障人民群众生命健康和生命安全，新区街道充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，通过各社区“双报到”党员“发布志愿服务任务”“双报到”党员第一时间响应号召，就地转化成为志愿者，协助社区开展疫情防控工作。“大家注意保持距离。”“请提前打开健康码。”“每天还没没完”“双报到”党员们就到达现场维持秩序、引导扫码、协助服务。作为一名共产党员，协助社区开展工作，我们责无旁贷”党员们纷纷表示，小区居民时常为他们竖起大拇指。

为切实解决社区疫情防控工作力量薄弱这一难题，新区街道结合疫情防控工作实际，动员党员下沉社区、到小区进行报到，“双报到”党员关键时刻走进社区，亮明党员身份，为社区疫情防控工作注入坚实力量，做好了团结带领群众抗击疫情“主心骨”，彰显了共产党员的责任与担当。截至目前，1374名党员干部下沉社区“双报到”党员，参与疫情防控工作“双报到”单位30余个，296名党员主动请缨参与到社区疫情防控工作中来，完成了社区发布的各类志愿服务任务，他们用自己的行动，和街道社区共同构筑起基层防控的“红色堡垒”。
(融媒体 裴崇旭)

堂邑镇 召开场所码应用 工作推进会

东昌讯 为有效应对当前疫情防控形势，进一步织密筑牢疫情防控网，11月3日，堂邑镇召开场所码应用工作推进会。会议传达，堂邑镇代党委高效快捷开展工作的要求，我们要大力推进“场所码”规范应用工作，努力营造“应设尽设、应扫尽扫”的良好氛围，引领群众自觉扫码，商家主动查验；对健康码出现红码和黄码的人员，要立即落实安全管控措施并立即上报情况。要织密织细疫情防控网，筑牢疫情防控底线，确保不发生疫情传播，保障人民群众生命安全和身体健康，为疫情防控贡献堂邑力量。
(融媒体 郭龙君 通讯员 李琦琦)

广平镇 全面规范督导“场所码” 设置使用工作

东昌讯 11月3日，广平镇召开疫情防控工作推进会。会议传达了区有关会议讲话，重点对场所码的设置和应用推广进行了部署强调，要求各社区、各帮包店商家全部按照最新标准重新帮助门店申请规范场所码，并及时更换到位，积极做好政策宣传，督导各门店落实场所码设置工作。同时，会议对申请场所码的流程进行了再培训，确保场所码规范正确。会后，全体机关干部立即行动，帮助辖区全部门店重新规范申领场所码，并张贴到位。督导中，对落实场所码不严格的门店进行关停整改。
(融媒体 全兴社)

侯营镇 疫情防控迎来“信”力量

东昌讯 连日来，侯营镇积极应对疫情防控工作，结合社会文化志愿服务工作，积极发动辖区党员、群众参与各社区、新村疫情防控志愿服务，把疫情防控工作和个人信誉积分连接，志愿者们在人员摸排、居家隔离、全员核酸检测等工作发挥积极作用，为疫情防控工作有序开展提供了有力保障。

吴广友是该镇陈屯村一名群众，毕业后投身于家乡建设在村内设防疫点，开展全员核酸检测工作以来，吴广友了解到，一大早就投入参加核酸检测工作的志愿者们连早餐还没有吃着，主动到村中那里提供免费为参与疫情防控的志愿者们提供早餐。

“疫情虽然给我的饭店营业带来了影响，但看着志愿者们那么辛苦，我也想尽自己的一点微薄之力，共同支持抗疫。”吴广友表示。

“今天从凌晨5点多开始核酸检测，9点已经全部做完了，比前两天要快一些。”党员志愿者杜国成介绍，截至目前，该镇辖区已开展疫情防控核酸检测40余次，参与疫情防控志愿服务者达到2000余人次，积极配合社区做好居民核酸检测点的扫码、秩序维持、居民自测等工作。11月3日，该镇阳光新城为吴广友颁发了“信誉之星证书”和“信誉币”，并予以表扬奖励。

侯营镇通过开展“信誉+疫情防控”志愿服务，志愿者们为疫情防控工作注入“信”动力，让人民群众有更多的安全感。
(融媒体 全兴社 通讯员 杨占琦)

新区街道御苑社区 以党员“回家”推动服务“到家”

不畏困难，积极发挥党员模范带头作用，从他的身影里每天早早出现在临时核酸检测采集点的现场，为老人生成核码，指引教师学生进入快速绿色通道，在忙碌的地方为党旗增添光彩。

党员随时响应党和人民的召唤。每当居民提起退休老党员刘玉洪都会竖起大拇指，他在家是是个模范丈夫，在生活中热衷于帮助别人，平时喜欢“管闲事”，谁家

有困难都找他。本次疫情发生后，刘玉洪第一时间响应社区党委号召，第一时间投入到疫情防控的志愿服务中，第一时间投入到核酸检测点，积极发挥先锋模范作用，为维护居民群众的健康安全默默奉献自己的力量。

党员“双报到”筑牢疫情防线。在党员双报到群里接到社区党委的动员令后，新城小学的党员王艳丽老师佩戴好党徽就



党员报到到社区，参与疫情防控志愿服务

古楼街道党工委坚持党建引领，落实党组织整合调动市、区、镇、社区四级党员力量常态化参与基层治理，努力构建共建共治共享的城市基层党建新格局，实现基层力量更加巩固、社区群众更加满意、先锋形象更加凸显、治理合力更加凝聚目标。

自10月31日，古楼街道党工委向辖区内所有党员发出号召，在号召信发出后，党员们积极响应，不到4小时的时间里，就有数百名党员加入了各社区的党员报到微信群，他们纷纷表示，要积极参与到党员的先锋模范作用，展现出鲜亮的“党员红”。

绿色通道故事多

融媒体 全兴社

“感谢御苑街道及聚源社区的工作人员在符合疫情防控政策的前提下，协调医院开通了绿色通道，让我顺利完成了产检……”这几天，12345市民服务热线转来的一条感谢信息，让该街道聚源社区网格员张海燕心里暖暖的。

10月29日下午5时许，正在为居民上门送菜的张海燕，接到辖区居民李慧的电话，李慧需要到定点医院进行产检，但她正居家隔离，没办法前往医院，情急之下，便联系了张海燕。

了解情况后，张海燕第一时间将相关情况反馈给社区，社区快速上报

到街道疫情防控指挥部，协调医院开通了绿色通道，帮助李慧顺利完成产检。

“当时，我的第一反应就是联系网格员，没想到她很快就回电话了。在这次产检结束后，社区还一直打电话问我的情况，这让我感觉很暖心。”李慧说。

11月1日下午，该街道党工委副书记徐建青说，针对孕产妇和危重孕产妇等特殊群体，御苑街道已集结防疫专班成员、社区干部等成立疫情防控临时小组，公布应急热线，安排专人24小时值守，开通绿色通道，要求“即叫即办”，切实做好医疗服务，在防疫的同时，保障群众的生命健康。

针对孩子上网课与进行核酸检测时间冲突的问题，水韵社区第一时间开通了学生核酸检测绿色通道，孩子来到检测点，不用排队，直接采采，大大节省了时间。

孩子来不及上网课了，方便快捷，非常人性化，很贴心，社区为你们想得太多啦。”学生家长刘娟说。

文苑社区还为老年弱势群体居民开通了核酸检测绿色通道，在保证核酸检测有序、快速的前提下，优先为老年弱势群体居民提供绿色通道，并增加绿色通道，减少群众聚集，缩短排队时间。

居民非常感动，并表示，特殊时期社区网格员非常贴心，还开通了绿色通道，顺利解决了孩子上网课的问题。

居民非常感动，并表示，特殊时期社区网格员非常贴心，还开通了绿色通道，顺利解决了孩子上网课的问题。居民非常感动，并表示，特殊时期社区网格员非常贴心，还开通了绿色通道，顺利解决了孩子上网课的问题。

居民非常感动，并表示，特殊时期社区网格员非常贴心，还开通了绿色通道，顺利解决了孩子上网课的问题。居民非常感动，并表示，特殊时期社区网格员非常贴心，还开通了绿色通道，顺利解决了孩子上网课的问题。

柳园街道育新社区 解决隔离户网课难题

东昌讯 是有新社区吗？家里电脑坏了，没有声音，孩子上不了网课，咱能安排人来给修一修吗？”

11月4日一大早，柳园街道育新社区网格员接到居家隔离户的一通求助电话，育新社区党委书记田林得知后，迅速联系电脑维修人员。维修人员上门为隔离户维修了电脑系统，顺利解决了孩子上网课的问题。

居民非常感动，并表示，特殊时期社区网格员非常贴心，还开通了绿色通道，顺利解决了孩子上网课的问题。居民非常感动，并表示，特殊时期社区网格员非常贴心，还开通了绿色通道，顺利解决了孩子上网课的问题。

居民非常感动，并表示，特殊时期社区网格员非常贴心，还开通了绿色通道，顺利解决了孩子上网课的问题。居民非常感动，并表示，特殊时期社区网格员非常贴心，还开通了绿色通道，顺利解决了孩子上网课的问题。

梁水镇镇 开展农村三轮 “三见面一建档”行动

东昌讯 为进一步加强农村道路交通安全管理工作，近日，梁水镇多措并举，创新工作方法，扎实在全镇范围内开展了农村三轮车“三见面一建档”专项行动。

镇党委高度重视，强化组织领导。在接到任务后，该镇党委组织召开专题会议成立农村三轮车“三见面一建档”工作小组，镇主要领导任组长，相关部门分管领导任副组长，相关部门及新村负责同志任成员，明确工作目标、任务和职责，从严、从细、从实抓好落实，科学分析三轮车交通违法行为的社会危害性，以源头监管推动专项治理行动向纵深发展。

实施多级联动，充分发挥合力。该镇积极发动和区交安办沟通联合，同时积极与辖区中队进行对接，充分发挥辖区村干部、网格员、警务助理开展此项工作。

广泛发动动员，扩大宣传范围。结合入户摸排和签订承诺书，借助农村大喇叭、微信平台、交通安全教育进社区、进学校、进村、进集市、进工地，同时结合疫情防控全民核酸检测时机进行安全教育宣传，电子大屏安全警示教育宣传，强化交通秩序管控，全面提高广大群众交通安全出行意识。
(融媒体 裴崇旭)

莱商银行聊城分行 到柳园街道 捐赠抗疫物资

东昌讯 近日，莱商银行聊城分行来到柳园街道向奋战在战“疫”一线的工作人员捐赠了100件防寒大衣、100包矿泉水等防疫物资。

“自疫情发生以来，无论寒冬酷暑，不管是网上还是在现实生活中，街道工作人员坚守岗位，奋战在疫情防控一线的身影，莱商银行聊城分行作为共建单位，在关键时刻应该履行银行人的社会责任与担当，积极配合街道做好疫情防控工作，共同守护人民群众的生命健康安全。”莱商银行聊城分行有关负责人说道。

柳园街道党工委代表街道接受捐赠，并表示：疫情当前，莱商银行聊城分行无偿捐赠的行为，是对疫情防控工作及时有力的支持，街道将把这批物资进行妥善分配、安排，全部用于疫情防控的第一线，大家同心协力，群防群控，一定能打赢这场防疫仗。”
(融媒体 徐福鑫 通讯员 杨晓霖)

教育快讯

区中等职业教育学校 到天香酿造博物馆 参观研学

东昌讯 近日，区中等职业教育学校组织30名学生代表前往聊城天香酿造博物馆参观研学。

大家看到大缸里的豆子了吗？它曾经经过至少360天的发酵才能变成我们餐桌上吃的酱油……“相传杜康之子黑塔最早发明了醋……”讲解员通过生动的描述，向同学们描绘了几千年前古人造醋和酿醋的技艺，让同学们身临其境，仿佛回到了那个传统质朴的年代。随后，学生们在木版年画非遗传承人陈春奎老师和东昌毛笔的指引下，了解了木版年画的起源、演变、毛笔制作技术，亲自体验了木版年画的雕版、刷墨、白纸拓印、彩笔上色，大家认真地做着、学着、做着、讨论着。

通过本次研学活动，进一步提高了他们对本土文化的认同感和自豪感，激发了他们对非遗文化的保护和传承。
(通讯员 马斯)

众志成城 共同战“疫”